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Poll -Shows.  
Iry 

POPUlariltY 

By George Galrup 

aides-connected with Water- 
Pte.  

I" HIGH' PRICES — A re 
kent Gallup Poll shows infla-
tion to be easily the nation's 
top problem in the minds of 
Americans. I n addition, 
many: more persons blame 
government for inflation (46 
per cent) than blame labor 
(25 per cent) or business (19 
per cent). A year ago 39 per 
cent said government fipri-
marily responsible for high 
prices, compared to 20 per 
cent who blamed business 
and 29 per cent who blamed 
labor. 

ti''BOMBING -- A large 
majority of Americans in 
the latest survey (65 per 
cent) said Congress ,ould 
not, grant an extensi ., if 
President Nixon asks o ex-
tend' the August 15 deadline 
for cutting off funds for mili-
tary efforts in Cambodia 
and Laos. These results par-
allel those from an April 
survey that showed Ameri-
cans, opposed by a 2 - to - 1 
margin to the bombing in 
Cainholga and Laos. . 	r 

This is the question that 
has *en asked about the in-
cunikent President since the .  
Roosevelt years to measure 
presidential popularity: "Do 
you approve or disapprove 
of the way Mr. Nixon is han-
dling his job as President?" 

The table below shows the 
trend in Mr. Nixon's popu 
larity since the beginning of 
the Current year: 

OISAP- NO 
APPROVE PROVE OPIN. 

Aug.. 3-6 	31 V 	57 . 	32 
July 6-9 	40 	49 	11 
June 22-25 	45 	45 	10 
June 1-4 	44 	45 	11 

• 

May' 11-14 	44 
May 4-7 	45 	42 	13 
April 27-30 	48 	40 	12 
April 6,9 	54 	36 	10 
Mr11.30-Apr 2 59 	32 	9 
Fell16-19 65 25 10 
Jan. 26-29 	681 	255 	7 
Jan, 12-15 	51 	37 	12 
Here are the other 'ques 

tions asked in the survey, 

Princeton, N.J. 
President Nixon's 1 o n g-

anticipated speech tonight 
on Watergate comes at a 
time when his-popularity has 
plattged to the lowest, point 
to date. 	4," 

Only three in ten Alum 
cans (31 per cent) say they 
approve of the way Mr. Nix-
on is handling his jab as 
President, a drop of 9 points 
in the past four weeks and 
an over - all drop of 37 since 
his high point in January fol-
lowing the Vietnainepeace 
settlement. 
.The.,4itelst approval, spore 

represeing the lowest popu-
larity rating given any Pres- b, 
ident in 20 years. The Gallup 
Poll's final report on Presi-
dent Truman's popularity, in 
January, 1953, showed the 
same percentage of,Ameri-
cans, 31 per cent, expressing 
approval. 	• 

President Nixon's popular-
ity „bas for the firsLtime 
dropped to below President 
Johnson'sJow point' 3 per 
eel approval, re 	in 
Au St of 1968 during a er- 

Back Page Col. 7 

From Page;1 

iod of deepening concern 
over the course of the Viet-
nam war. 

A decline in approval is 
recorded for all majorpopu-
lation groups, but is 'most 
pronounced among adults 
under 30 (39 per cent to 426 
per cent), persons in the 
South (45 per cent to 33 per 
cent, and independents (41 
per cent to 30 per cent). 

Key factors behind the de-
cline are: 

• WATERGATE — Three 
persons in four believe Mr. 
Nixon was involved to some 
extent in Watergate, and one 
person in four (26 per cent) 

-says the President should be 
compelled to leave 'office. 
The latest survey also shows 
two persons in every three 
(67 per cent) expressing dis-
approval of President Nix-
on's refusal to release tapes 
of 'conversations he has had 
with former presidential 

and the national fintimgS•f, 
"Here are four statemenis 

concerning President Nof-
on's connection with 4in 
Watergate affair. Will yoiii 
please tell me which one 
comes closest to 'ypi4 ow11:  
point of view?" (Surlily re-
spondent was handed a car( 
with.;  the four stater 	ts.) 
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"President Nixon has 
said lTe will not release tapes 
of conversations he 'has had 
with former presidential 
aides connected with the 
Watergate break-in to either 
the special Senate commit-
tee headed by Senator Sam 
Ervii4 or special prasecutor 
Archibald Cox. 	pu ap- 
prove or di s a 	v e of 
President Nixon;motion?" 

'Approve 	 A 
Disapprove 	67% 
No opinion 	9% 

"Congress has voted, by 
cutting off funds, to end U.S. 
bombing in Cambodia and 
Laos by August 15. IfTresi-
dent Nixon asks for 'an ex-
tension of this deadline so 
the ;bombing can continue, 
do you think congress 
should grant this "tension, 
or not?" 

Yes, should 
No. should not 65% 
No opinion 	12% 

r.c.* 
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